

Зверье моё

Лучше пуделя
собаки нет!

- Ты бы сначала поздоровался с гостями, а потом уж обниматься полез, - смеется миловидная женщина, встречая нас у ворот своего дома.

Буквально через мгновение ощутила чье-то довольно тяжелое прикосновение. Красивый серебристый пудель, опираясь передними лапами, пристально смотрел на меня... Наш фотоаппарат тут же начал щелкать фотоаппаратом, а щенок радостно прыгать возле него, не давая поймать удачный кадр.

Ты хозяйку свою обними! - улыбаясь, стал отбиваться коллега.

Хозяйка очаровательных пуделей в представлении, пожалуй, и не нуждается. Аймару Сайфуллину, заместителя председателя суда, знают наверняка многие учалинцы. Дома у нее живут три собаки: Арчи (это он первый выбежал нас встречать, ему 2,2 года), рыжий Марти (три месяца от роду) и 10-месячная Жужа, милая, черно-белой масти и очень миниатюрная (данную разновидность пуделей вывели сравнительно недавно - восемь лет назад).

Жужа - мадам! Очень нежная. С нами уже полгода. Нам просто собака понравилась. Вот мы и взяли ее. Хотя дома жил уже Арчи. Однако мальчик с девочкой как-то не очень друг с другом играют, поэтому решили взять еще одного пуделя - рыжего Марти, - рассказывает моя собеседница о своих питомцах.

У нас еще кролик есть! - включается в разговор 7-летняя Алиса, внучка нашей героини, держа в руках маленького черного кролика. Шерстка у него такая гладкая, что так и хочется погладить. И кличка подходящая - Черныш.

Пудели его очень любят. Как щенка, наверное, воспринимают, всего его вылизывают. Кролик немного побаивался их. Но сейчас уже привык и ему не так страшно, - рассказывает хозяйка дома. Дополне-



Они чувствуют настроение своей хозяйки.

ние к звериному семейству - большой кот Кекс. Однако он даже не стал отвлекаться на досужие разговоры - так и проспал все это время в углу. Все питомцы очень дружны меж собой.

Первая собака в семье Сайфуллиных тоже была породы пудель. С ним связано много воспоминаний.

Когда дети были маленькие, он по-своему брал за них ответственность на себя. Оберегал и играл с ними, ни на шаг не отставая от малышей.

А потом собаку украли... Пережить это было тяжело. Долго семья не решалась взять еще одного четвероного друга. Однако у Сайфуллиных теперь сразу три очаровательные и необычайно умные собаки. К слову, в рейтинге самых умных пород, составленном доктором Стенли Кореном, пудели на втором месте после бордер-колли.

Они так умеют сочувствовать. Чувствуют, когда приходишь с работы уставшой. А если вдруг слезы заметит, Арчи тут же начинает их слизывать, в глаза заглядывать, - рассказывает моя собеседница.

Это не песик, Арчи, не песик, - отводит она своего любимца от кролика. - Вчера Арчи сел возле Черныша и долго наблюдал за ним. Я очень удивилась. Он сам по себе подвижный, но любопытство берет свое.

И тут я ощутила на своих пальцах что-то теплое и влажное. Это Жужа, встав на задние лапы и опершись об мои колени, принялась облизывать мне руки. Черно-белого пуделя смело можно характеризовать как чрезвычайно интеллигентную собаку. За всю нашу беседу она не позволила себе даже войти в комнату. А тут такое... Я тоже была благодарна ей за этот жест. Получается, она потратила свое, можно сказать, драгоценное время, уделив мне внимание.

Хозяйка пуделя не смогла скрыть своего удивления: - Она ведь ни к кому не подходит, правда, Алиса?

- Да, Жужа - любимица дедушки.

Мой муж серьезный и очень спокойный. Может, поэтому они друг друга абсолютно понимают, - поделилась Аймара Камилевна.

И пудель лишнего ничего себе не позволяет. По характеру типичный интроверт. Правду говорят, что собаки и хозяева чем-то похожи друг на друга. Аймара Сайфуллина - улыбающаяся и очень коммуникабельная. И ее любимчики - Арчи и Марти - тоже любознательные, подвижные. То и дело прыгали и бежали вокруг нас, не умолкая ни на минуту...

Уход за пуделями особого труда не составляет. Почти весь день они во дворе. Когда заходит в дом, тщательно вытирают и лапки. Правда, требуется еще еженедельная стрижка.

Будто знали псы, что они сегодня в центре внимания. Перед камерой позировали, громко не лаляли. А проводить нас вышел Арчи, следом выбежал и Марти. А вот Жужа показалось, что и без нее сегодня все прекрасно справятся...

Вилия ГАРИПОВА.

Помогают
другим

Маленький бездомный котенок сидел в тени многоэтажного дома и жалобно мяукал, прося пить.

Его заметила женщина и не смогла пройти мимо. Напоив бездомного водой, забрала домой. Прошло три года. Котенок превратился в красивую кошку Ласку.

Она очень позитивная. Дома чувствует себя хозяйкой. Иногда даже кажется, что мы у нее живем, а не она у нас, - говорит Айгуль Юламанова, волонтер общества защиты животных города Учалы и Учалинского района.

Помощь животным осуществляется в свободное от работы время и по велению сердца, - поясняет она. - Добровольцам не нужны никакие награды и премии, главное - чтобы у животного все было хорошо. Самая большая благодарность - это видеть счастливые глаза четвероногих...

Большую работу волонтера проделывает и сама председатель общества защиты животных Татьяна Чадченко. Договаривается с магнитогорскими ветеринарами, организует их приезд в Учалы с целью стерилизации животных (записаться можно по телефонам: 8-905-180-00-79, 8-962-540-42-30).

В данное время ОЗЖ проводит акцию по стерилизации. Стоимость этой операции для кошек - от 1200 до 1600 рублей, по акции - 850. Акция действует, если предъявить купон, который можно взять в магазине «Сувенир» по адресу: ул. Ленина, 26.

Стерилизация - это гуманное сокращение количества бездомных животных. Она важна в первую очередь для общества. Если каждый хозяин будет стерилизовать своего любимца, проблема бездомных животных быстро сойдет на нет. Ведь восемьдесят процентов бездомных - бывшие домашние животные, - говорит Татьяна Чадченко.

Что движет волонтерами? Сочувствие? Сострадание? Для многих из них помогать другим - это смысл жизни. Помните, что доброволец должен не только отдавать часть себя, но получать взамен еще и поддержку окружающих.

Ляйсан ИСЛАМОВА.

ГОД ДОБРОВОЛЬЦА

НАШИ ПИТОМЦЫ

Сельскохозяйственный потребительский кооператив, как механизм развития агротуризма в Республике Башкортостан;
Перспективы развития агротуризма в Республике Башкортостан;
О перспективах развития санаторно-курортной отрасли в Башкирском Зауралья.



Учредители - Агентство по печати и средствам массовой информации Республики Башкортостан и ГУП РБ Издательский дом «Республика Башкортостан». Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Башкортостан ПИ № ТУ02-01394 от 12.08.2015 г. Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям. **Адрес издателя:** 450079, РБ, г. Уфа, ул. 50-летия Октября, 13. **Адрес редакции:** 453700, РБ, г. Учалы, ул. Строительная, 16. **Директор (главный редактор) Ф.А. Тагирова. Телефоны:** гл. редактор - 2-06-79, приемная - 6-15-80, бухгалтер - 6-20-90, **отделы:** общественно-политической жизни - 6-02-42, фотоиллюстраций - 6-18-70, **подписки и приема объявлений** - 6-16-80. **Факс:** 6-16-80. **E-mail:** sim-gazeta@yandex.ru, сайт www.uchalinka.ru. Объем издания - 6 п.л. Подписные индексы - 50775, 99771. Мнения редакции и авторов не всегда совпадают. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламы, объявлений и программ ТВ редакция ответственности не несет и справок по ним не дает. Любая перепечатка без письменного согласия правообладателя запрещена. Иное использование статей возможно только со ссылкой на правообладателя. Приобретение авторских прав: тел: 8 (34791) 2-06-77. Публикации, обозначенные знаком И, печатаются на платной основе. Номер набран и сверстан в Учалинском информационном центре. **Отпечатано** в Белорецком информационном центре - филиале ГУП РБ Издательский дом «Республика Башкортостан». Адрес: 453500, РБ, г. Белорецк, ул. 50 лет Октября, 55/1. Тел: 3 (34792) 3-07-97. Цена свободная. Заказ № 3173. **Тираж** - 3455 экз. © «Учалинская газета», № 63 (11695), 2018. Номер подписан в печать 13 августа 2018 г.



Для быстрого доступа на сайт просканируйте QR-код с помощью смартфона.